

TRABAJO

Boletín de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras  Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 5 cts. | Fuera: trimestre 1'00 ptas.
Un mes 25 id. | Extranjero: id., 1'50 id.
Paquete de 30 ejemplares una peseta

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

A los industriales

Se alquila un local de planta baja sito en los lindes de esta población, mide 325 metros cuadrados de superficie, con servicio de agua de la Acequia Mayor, con un motor eléctrico de 16 caballos y otro de 52, todo en disposición y propio para poderse instalar una fabricación de lonas, sacos, trenza, hielo, etc., etc.

Para más detalles dirigirse a las oficinas de

La Electromotora Equitativa

Agrupación Socialista Obrera

MITIN

CAMPESINOS:

Se os convoca a un mitin de propaganda y organización que se celebrará esta tarde a las 3 y media en casa de la Sra. Viuda de Pedro Antón Soriano, partido del Derramador.

Acudid a él.

El Comité

Hablemos también de la industria

Ya surgen los regeneradores

III

Esperemos.

Así termina el Sr. Lucerga su artículo, después de afirmar que los que hoy dirigen el Centro Industria, tienen como idea cardinal de su actuación al frente de ese organismo, el no firmar nada que suponga aumento en la mano de obra del operario.

El da la pauta a los fabricantes de la línea de conducta a seguir. Ya sabéis, obreros, para el engrandecimiento de la industria local, la clave principal es el que se pa-

güen los salarios lo más bajos posible; esta es la idea feliz que ha tenido el Sr. Lucerga y los que como el piensan, una lástima grande ha sido que no la haya desembuchado mas pronto de su intelecto, para que los suyos le hubieran elevado antes al sitio que ocupa en el Centro Industri y los obreros como prueba de agradecimiento a tan preclaro varón, haberle nombrado socio protector de todas las sociedades obreras. Pero aún no es tarde, si la ficha es buena.

Espíritu más mezquino, idea más refractaria, procedimientos más repulsivos, no los puede concebir nada más que un hombre del Cacumen del Sr. Lucerga, para engrandecer a su patria chica.

Hay que crear un pueblo obediente, esclavo, supeditado al tirano, que no se pueda rebelar contra los que gozan la vida, contra los que afrontan su miseria con orgías, contra los acaparadores de toda la riqueza y esto no se consigue nada más que creando para los que trabajan, el salario del hambre, así piensa el Sr. Lucerga, pues si hubiera sido acaparador de carbón creeríamos que se lo había ennegrecido la conciencia.

Un pueblo embruteado, un pueblo ignorante, un pueblo que se mueva bajo la presión del látigo del amo quieren tener todos los que son pequeños de entendimiento y de corazón. Las almas nobles, los espíritus elevados, los de corazón grande, ansían un pueblo instruido, que gane buenos salarios, que se eleve sobre los demás en grandeza moral e intelectual.

Para ser una formidable valla a las aspiraciones de mejoramiento del pueblo obrero, fueron elevados

los Lucerga, al frente del Centro Industria, y como primera medida para darse a conocer como tales, fué la afirmación de su presidente, al decir que las relaciones con los obreros eran ásperas y tirantes, cuando, que nosotros sepamos, hasta antes de posesionarse esta Junta, no podía haber más cordialidad y más afecto entre unos y otros.

Lo que ocurre aquí es que, los bien entendidos en estas cuestiones, los de espíritu sereno y tranquilo, las personas de sensatez y honorabilidad, que componían la otra Junta, como D. José Más y D. Antonio Pascual, entre otros y con quienes no nos ligan ninguna clase de relaciones íntimas, fueron arrinconados para dejar paso a los que con exuberante exceso de deseo quieren implantar a lo Cierva aquí en el pueblo el régimen despótico del terror contra la clase trabajadora.

JUAN BARCELO

Carta abierta

Para José Vives Vives

Amigo y compañero: con alegría inmensa te participo mi nueva, para con el socialismo abrigando la esperanza de que todos los trabajadores, dándose perfecta cuenta, se unirán a la falange socialista, arma grande y poderosa para derrumbar el Estado autoritario capitalista.

Siéndome grato el programa, eminentemente socialista presentado al pueblo ruso por los Trotski y Lenine, y declarando en el mismo tener derecho electoral todos los ciudadanos y ciudadanas de 21 años de edad probando en que es una necesidad del progreso tener que luchar en el terreno político, en el económico como en el revolucionario.

Cercierado ya de todo cuanto nos di-

cen los Trotski y Lenine, no pueden menos que agruparme bajo el páramo del Socialismo político comunista.

Este tu amigo que te aprecia,

FRANCISCO NAVARRO

Elche 25 Marzo 1918.

N. de la R.—El compañero Vives y Redacción, así como todos los demás correligionarios ilicitanos, acogen con mensa satisfacción al camarada Francisco Navarro y celebran con grande alegría su ingreso en el Partido Socialista Obrero, en que tienen empleo todas las actividades conducentes a la emancipación humana y en el que no se desperdicia medie alguno de lucha a tal fin examinado.

El compañero Navarro, como bastantes otros correligionarios de Alcoy, Zaragoza, Madrid y diferentes poblaciones procede del campo libertario, y esto es un motivo más de complacencia, porque si hasta hoy nos unían a él corrientes de simpatía personal y de sincera y leal amistad, hoy nos estrechan esos mismos afectos y los lazos de la coincidencia ideal.

Reciba el querido compañero nuestro saludo de bienvenida.

Juventud Socialista

A V I S O

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que deben cuotas en el talonario del año 1917 que según acuerdo de este Comité serán dados de baja todos aquellos que hasta el día 14 del mes de Abril no hayan liquidado todo cuanto en dicho talonario adeudan.

Se recomienda a todos los compañeros se pongan al corriente en el pago, para la buena marcha de esta Juventud.

EL COMITE

Obreros, leed

EL SOCIALISTA

TRABAJO

¿Por qué mi evolución hacia el socialismo

abiendo visto a causa del crimen mundial realizado por los grandes capitalistas y capitado por los militaristas alemanes su ordeno y mando de su amo y jefe Káiser que dado su imperialismo a las clases progresistas y libertarias do en peligro la libertad ciudadana de todos por exigencias del bien del progreso y de la humanidad en el deber de operar al derrumbamiento del militarismo prusiano, militarismo feroz que nos ha de hacer tragar su crodo haciendo que la institución del sable y del cañón, sea la que nos ha de llevar a la cima del bien y a la libertad.

La guerra no; la guerra es feroz, bárbara, brutal inclusive, pero es el caso en que los prusianos, mejor dicho, los alemanes, han dado que parte de los anarquistas no combaten ese instinto malo y perverso heredado en los germanos, de ahí que esa institución abrigada al calor de ese proceso toma más efervescencia y creyendo en su «ya», nos quiere militarizar a todos los de la tierra.

Por eso los hombres que ansian ver regenerada la humanidad, cuando ya la ola del progreso creíanla arrollada y apostrofa ante la Europa civilizada y socialista, se levantan como demolidor de lo caduco y lo viejo, se levanta airoso y revolucionario, dando a todo cuanto ha tenido a su alcance, dándose este caso la Rusia de los zaros, donde hoy tremola la bandera roja del proletariado a instancia del esfuerzo organizado por los amantes de la libertad. Yo viendo que esos heroicos y honrosos defensores del socialismo comunista, hombres que los creo sinceros de pura verdad y que su inmaculado proceder ante el mundo, los lleva al pedestal de la admiración de todos los buenos y amantes de la libertad, confieso ingenuamente que siento admiración por ellos y excepto con gran gusto el programa que han presentado al pueblo, dando una vez más prueba del valor regenerador que embargaba todas las esperanzas; Por eso mi evolución hacia el socialismo.

La afirmación de que el Socialismo

—dice Morate—conduce al comunismo es exacta, y aún podría decirse que toda la evolución social.

Por el contrario, —continúa—es un error en que ya incurren pocos, asegurar que nos llevará al absolutismo.

Por el contrario, —prosigue— el Socialismo va a la desaparición del Estado».

Visto ya lo que nos dice el literato Juan José Morata, y persuadidos del ejemplo dado por los revolucionarios rusos, ejemplo que en el cual iluminan al mundo obrero dándonos como iniciativa su programa a que nos guíe como bandera para luchar contra la autoridad, el clero y la tiranía capitalista.

He aquí el programa que presentan los compañeros rusos:

En el orden social

La Constitución de la República democrática de Rusia debe garantizar principalmente: La autoridad del pueblo representada por una sola Asamblea.—El derecho electoral para todos los ciudadanos y ciudadanas de más de 21 años.—La libertad ilimitada de conciencia, de palabra, de proclama, de reunión, de huelga y de asociación.—Igualdad de todos los ciudadanos.—Derecho para todas las naciones formando el Estado Ruso, de formar su Estado.—Elección por el pueblo de jueces y funcionarios.—Armamento general del pueblo para reemplazar a la policía y el ejército permanente.—Separación de la Iglesia, del Estado y de la Escuela.—Instrucción gratuita y obligatoria.

En el orden económico

Limitación de las horas de trabajo a 8 y su reducción a 5 o 6 para los oficios peligrosos.—Supresión total de las horas suplementarias.—Prohibición general del trabajo de noche, salvo casos de fuerza mayor, y en estos casos nunca debe pasar de 4 horas.—Reglamentación del trabajo femenino.—Seguro social contra todo accidente, enfermedad o muerte.—Institución de tribunales profesionales y Bolsas de Trabajo.

En lo que concierne a la propiedad

Confiscación inmediata de las tierras pertenecientes a la Corona, a los nobles,

terratenientes, etc., etc. Nacionalización y repartición de la tierra y de los instrumentos de trabajo.—Legislación de los domicilios y habitaciones resuelta por la abolición de la propiedad privada, y construcción de casas higiénicas y baratas.»

A nosotros los obreros españoles, no deben guiarnos las malas pasiones y si dar a conocer, nuestro bello y sagrado ideal, cual es deber de todo buen socialista.

Los compañeros rusos, ya nos han trazado el camino, así pues obremos inspirados por su iniciativa, la cual en un día no muy lejano ya nos dará los frutos que deseamos conquistar.

A luchar pues por el Socialismo.

FRANCISCO NAVARRO

Elche y Marzo 1918.

Tribuna obrera

COSTUREROS

Los fabricantes de Elche no encuentran medios de terminar de una vez la exportación del trabajo.

Precisamente esta semana hubiera podido ocurrir algo grave en nuestra población a no ser por la intervención de la primera autoridad.

En la fábrica de los Sres. Hijos de la Viuda de Maciá, abusando de la paciencia de los trabajadores illicitanos, se preparaban a expedir una cantidad considerable de docenas de lorquino, dejando parados a todos los oficiales de su casa.

Los lorquinos al ver este abuso dieron cuenta en el acto a la primera autoridad, y fué impedido que se exportara el trabajo mencionado.

Reseñamos este asunto, porque va alcanzando ya tal gravedad, que nada de extraño tendría que el día menos pensado volviéramos a presenciar el triste espectáculo que hace dos años se produjo.

Y de un motín de esta índole solo son responsables los fabricantes, pues cuando a los trabajadores les falta lo preciso para proporcionarse los medios de subsistencia, todos aquellos medios que emplean para procurárselos son legales.

Mediten bien el asunto los señores fabri-

cantes y hagan por evitar a nuestro pueblo los graves trastornos que pudieran producirse.

Evitando la exportación del trabajo nuestro pueblo obtendrá grandes mejoras y los señores fabricantes darán un paso a favor de la industria.

En las relaciones entre obreros y patronos, un hombre es quien explota y un hombre quien tiene que dejarse explotar.

ADOLFO A. BUYLEA

MITIN EN SUEGA

Organizado por la Agrupación Socialista de esta, se celebró el lunes un mitin para conmemorar el XLVII aniversario de la «Comune» de Paris.

El mitin fué un verdadero acto de propaganda y confraternidad entre los compañeros y asistentes del Centro Obrero, punto donde tuvo efecto el mitin.

Presidió el compañero José Plá, e hicieron uso de la palabra José Lledó, Salvador Casañas y Manuel Villa, todos afiliados a esta Agrupación Socialista.

El presidente, empleando frases sencillas y conceptos clarísimos, expuso el objeto del acto, haciendo resaltar la importancia de la Comune y los efectos que en el mundo obrero produjo aquel acto.

Luego hizo uso de la palabra el presidente de la Agrupación, José Lledó, quien con palabra cálida y elocuente expuso las tristes y terribles analogías de la situación de la Francia de 1871 con el estado y condiciones actuales de España, analogías que exigen actitudes y decisiones idénticas a las empleadas por aquellos compañeros franceses, que aunque muertos, su proceder vivirá eternamente en la conciencia de la clase obrera.

Ocupó después la tribuna Salvador Casañas. Hizo un estudio concienzudo, un estudio meditado y sentido del aspecto que muestra la lucha en el campo del proletariado, lucha que forzosa e irremisiblemente tiene que ser de clases. Por último hizo uso de la palabra Manuel Villa, profesor de enseñanza prima-

ria. Tomó como argumento de su discurso el proceso histórico que ofrece el hecho de la Commune. Con gran abundancia de datos verificó una narración de los sucesos verificados en Francia desde 1789. Mostró como fundamento de los episodios verificados el ambiente y aspiraciones del pueblo de Paris, ambiente que fué la causa organizadora de un Ayuntamiento que ejerció una influencia poderosa en la capital y en toda la nación. Todo lo cual le facilitó ocasión muy oportuna para hacer aplicaciones sobre la organización obrera.

El mitin terminó entre un gran entusiasmo. Todos los concurrentes salieron hondamente complacidos de aquel acto.

OBREROS: Leed

El Socialista

A nuestros suscriptores

La enorme carestía que ha alcanzado el papel, nos hace imposible el poder sostener el coste de nuestro periódico sin subir el precio de la suscripción.

Por lo tanto, ponemos en conocimiento

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Bellín, Gêbe, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELX

Horas de Caja de 9 a 13

to de nuestros suscriptores, que desde el próximo mes de Abril costará la suscripción del periódico 30 céntimos mensuales, en vez de los 25 que cuesta en la actualidad.

El número suelto costará 10 céntimos

NOTICIAS

Acto civil

NACIMIENTO.— Ha sido inscrito en el registro civil con el nombre de Vicente un niño hijo de nuestros estimados compañeroscente Diez y Asunción Campello.

Felicitemos cariñosamente a dichosos padres.

José Agulló Sánchez

LIBRERO IMPRESOR

Corresponsal de las principales librerías de España y Extranjero

Depósito de las Bibliotecas Sopena, Sempere, Renacimiento, Calleja, Hispania, etc., etc.

Canalejas, 5.—Elche.

Tp. J. Agulló Sánchez. - ELX